

Diario de Avisos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: 1/4 peseta al mes
 3 meses, plus 3,50
 6 meses, plus 6,50
 12 meses, plus 12,50
 En provincias: 3 meses, plus 4,50
 6 meses, plus 8,50
 12 meses, plus 16,50

PRECIOS DE ANUNCIOS

Antes y después de cada número
 Experto de anuncios: 10 céntimos
 La correspondencia debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

Redacción e imprenta: PLAZA DE QUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

REGALO IMPORTANTE

A NUESTROS LECTORES
Carrera breve y sin gastos.—No más rutina

Por 5/50 pta. en Segovia, a 6/23 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA
 al alcance de todas las inteligencias del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de la escuela, academia ni profesor alguno.

Dirigirse a Don Vicente Govea, Conserje del Casino Militar, Segovia.

Caduca el día 3 de Mayo.

DE INTERÉS LOCAL

El Ayuntamiento tiene la palabra.

Varias veces se ha pronunciado la opinión segoviana en el sentido de que procede que el Ayuntamiento cuente con edificios propios, por lo que respecta a algunos de sus servicios, y la misma corporación municipal, haciéndose intérprete de este estado de la opinión, ha tomado acuerdos que marcan una orientación fija y altamente provechosa para los intereses locales, en cuanto se refiere al proyecto indicado.

Segovia está muy necesitada de locales para escuelas públicas, que respondan a las exigencias de la pedagogía moderna.

En el presupuesto actual se consignó una cantidad de relativa importancia para la terminación de las escuelas de la plazuela de los Huertos, y en la última sesión propuso el concejal síndico Sr. Páramo, con excelente acuerdo, que se solicitara del Estado la subvención a que tiene derecho el Municipio segoviano, a fin de llevar a la práctica la edificación de dos grupos escolares.

No hay para qué encarecer la importancia que representa la realización de este proyecto.

Con él se cumplirían las condiciones higiénicas exigidas para los centros destinados a la enseñanza, y el Ayuntamiento se encontraría al cabo de algún tiempo, en posesión de edificios propios, librándose del peso gravamen que lleva a sus presupuestos la consignación aplicada a estas atenciones.

Y lo que decimos de locales destinados a escuelas, puede igualmente referirse a los edificios que se utilizan para Audiencia provincial y centro de Consumos.

El Municipio podría a poca costa poseer locales con destino a estos servicios, introduciendo así una importante economía en la partida de sus gastos, y poniendo dichos servicios en las

condiciones de decoro e higiene que por su índole reclaman.

Y como el Ayuntamiento por la falta de recursos sólo puede llevar adelante este proyecto por medio de una operación de crédito, a ella se debe acudir con voluntad decidida, después de un minucioso y detenido estudio; y seguramente no faltarán empresas que se comprometan a construir edificios para escuelas, centro de Consumos y Audiencia provincial, teniendo en cuenta las garantías que puede ofrecer la Corporación municipal, y aviniéndose a cobrar el importe por anualidades, con los intereses que devengue el capital invertido en las obras.

Nosotros creemos que por este procedimiento podría ser en breve una realidad la construcción de los edificios citados, y el Ayuntamiento habría realizado una buena obra, dando cumplida satisfacción a una de las aspiraciones más hondamente sentidas por la opinión segoviana.

LIGERAS

ROMANCE CALAINO

Por esos mundos de Dios y campos electoreros caminaba un diputado en un alazán overo. Con aires de don Quijote, acompañado de algunos muy sumisos escuderos, llegó a un pueblo del distrito de pobres charros compuesto. A la casa del alcalde fué el diputado derecho; el alcalde, al poco rato, mandó tocar a conchejo, y al toque de la campana se reunió todo el pueblo en la plaza donde estaba la casa de Ayuntamiento. Y al balcón de aquella casa el diputado saliendo, saludando con la mano y demandando silencio tosiendo dos ó tres veces les empezó a hablar, diciendo: —Mis qu ridos electores: al venir hoy a este pueblo vengo pensando en vosotros... —Sí, señor, ya lo sabemos, le interrumpió un pobre charro. —No me faterrumpán, les ruego; vine pensando en vosotros, en vosotros a quien quiero hacer felices y ricos, y desde aquí os prometo que todo aquello que pueda hacer en vuestro provecho podéis contar con mi ayuda... —Eso, señor, ya lo hemos oído cinco o seis veces y así para ahorrarnos tiempo voy a decir en seguida qué es lo que todos queremos que nos haga el diputado si quiere que le votemos. Pues queremos que en el río se nos haga un puente nuevo, y como ya de promesas estamos hasta los pelos, sólo daremos los votos a aquel que de su dinero nos apunte tres mil duros; y si luego del Gobierno los puede sacar, los saque y que se quede con ellos. Con que ya lo sabe V., tres mil duros cuesta el pueblo. —Cedió el charro y los vecinos juny bien ha sido responderon. Y el diputado, entre tanto, salió el Ayuntamiento se fué a casa del Alcalde, requirió su potro overo y al salir por la Enzarilla

con su tropa de escuderos más de cincuenta muchachos alegres le despidieron tocando sondas cencerros, zumbando sendos cencerros.

Y diz que el buen diputado iba triste y macilento como salió D. Quijote de los molinos de viento.

Y aquella noche cantaban los mozos este cuarteto:

«Como estamos en verano y todo el río está seco, el diputado no quiso pasar por el puente nuevo.»

Bartill.

EL CONSISTORIO EN ROMA

Palabras de Su Santidad

Los telegramas de ayer dan cuenta de la importante alocución leída por Su Santidad en el Consistorio secreto celebrado el lunes en Roma.

Dicho documento empieza recordando las recientes solemnidades de la Pasión, tomándolas como símbolo de la dolorosa lucha que la Iglesia se ve obligada a sostener constantemente.

Habla de las que sostiene con Francia, y que son tanto más dolorosas cuanto que el Papa ama tiernamente a tan noble Nación, y participa de sus alegrías y dolores como si fuesen propios.

«Pero los hombres que forman el Gobierno francés—añade—no corresponden a este amor. No contentos con haber roto arbitrariamente el Concordato, ni con haber despojado violentamente a la Iglesia, con olvido de las antiguas y más puras glorias de su Patria, se esfuerzan en arrancar del espíritu de sus conciudadanos la fé, llegando, para lograrlo, a desmentir la tradicional cortesía francesa, violando todo derecho, calumniando a los sacerdotes y queriendo sembrar en ellos la desconfianza mutua y el desamor al Pontificado. Armados de un esofisma insostenible, quieren confundir la defensa de las instituciones de un país con la guerra contra la Religión, para que el Papa aparezca a los ojos del mundo como enemigo de un régimen popular que tiene aceptado y ha respetado siempre.

No obstante tantas maquinaciones, los prelados y el clero francés han permanecido estrechamente unidos, y el pueblo ha conservado su devoción a la Santa Sede; todo lo cual permite esperar que lleguen mejores días para la Iglesia en Francia.»

La alocución termina así:

«Al odio responderemos con el amor; a las injurias y a las maldiciones, con el perdón y pidiendo a Dios que illumine a nuestros enemigos, para que dejen de perseguir a la Iglesia.

Y así cuando la libertad se restablezca, todos en Francia, incluso aquellos que sin ser católicos aman la civilización y la honradez, cooperarán con nosotros al bien común y a la prosperidad de su Patria.»

ESPAÑA EN MARRUECOS

Ahora que la cuestión marroquí constituye la actualidad de mayor interés y que hay quienes relacionan con ella la última entrevista sostenida en Cartagena por los reyes Alfonso y Eduardo, parece de oportunidad exponer las satisfacciones que en aguas de Meñila dieron a España los moros en los últimos días de la pasada semana.

Gran número de kableños tripulando diferentes embarcaciones, rodearon el cañonero «General Concha», solicitando permiso para ha-

blar al comandante. Este les fué concedido y los moros subieron a bordo deshaciéndose en excusas y protestando contra el tiroteo de que días antes había sido objeto el referido buque.

Hicieron al mismo tiempo reiteradas manifestaciones de amistad hacia España y entregaron como recuerdo al comandante del cañonero una espléndida «muna» que aceptó agradecido.

Más tarde cuando el «General Concha» fundeó en la Isla de Iris, recibió nuevas satisfacciones y reiteradas demostraciones de simpatía.

Odraude Ogaltmas

Segovia 16 Abril 1907.

CRÓNICA

El Dios grande.

Ha llegado la primavera y con ella en Madrid, la clásica procesión llamada del Dios grande.

Consiste esta ceremonia en llevar con toda solemnidad el pan eucarístico a los pobres enfermos; pero este acto, sencillo en apariencia, tiene tanta poesía y encierra tan sublime ternura que no hay madrileño que lejos de la Corte no la recuerde con placer.

Yo he asistido a ella muchas veces y confieso que un algo inexplicable y una emoción intensa me ha dominado siempre abatiéndome en un silencio religioso.

Cuando el Dios grande recorre los barrios extremos al ver los balcones adornados con colgaduras, las calles oliendo a tomillo, la gente agolpándose en las aceras deseosas de ver desfilar ante ellas la lujosa carroza de gala donde la custodia luce resplandeciente en las manos del sacerdote, al escucharse el redoblar de los tambores, el armonioso sonar de las campanillas de plata y el valiente vibrar de las cornetas, el alma no puede menos de sentir estremecimientos de piadoso fervor.

Hoy que muchos hilos de plata cubren mi cabeza confieso con noble franqueza que no puedo recordar esta piadosa fiesta sin que las lágrimas enturbien mis ojos, veo al través de los años pasados, a mi pobre y bondadosa madre llevándome cariñosamente cogido de la mano por las calles por donde había de pasar la procesión y recuerdo con placer embellecido por la distancia la sensación mística y religiosa que embargaba mi alma en aquellos momentos.

Yo recuerdo un día, en que niño aún, fui a una de las casas visitadas por el Dios grande. El enfermo era un viejo militar, sobre su cuerpo puso contento y lleno de orgullosa vanidad el marcial uniforme cubierto de cruces que lujosamente le engalanaban.

La familia alhajó las paredes con colchas lujosas y vistosos cortinajes, quemaron espliego; el enfermo, han pasado muchos años y aun me parece que le veo agitarse emocionado, tembloroso, mientras a lo lejos, el sonido de las cornetas, el bullicio de la gente y el armónico notear de la charanga daban al cuadro una majestad imponente que nunca olvidaré.

¡Qué alegría, qué calma, qué bienestar demostraba en su semblante aquel hombre cuando el sacerdote abandonó su vivienda después de haberle administrado el augusto sacramento del Amor!

Aquel cuadro, aquel hermoso cuadro, cuyos detalles conservo vivos y frescos en mi imaginación, se le ofrecería hoy gustoso a los partidarios de la creciente invasión anticie-

rial, si quiera solo fuera para ver a tales hombres tienen corazón y sentimiento.

LA ENTREVISTA DE GAETA

La entrevista de Eduardo VII y Alfonso XIII en Cartagena, cuya trascendencia política algún día se pondrá de manifiesto en toda su magnitud, tiene su segunda parte: la entrevista que celebrarán mañana jueves en Gaeta, aquel Monarca y Victor Manuel II, viene a demostrar en cierto modo que la estancia del soberano inglés en aguas de Cartagena...



Eduardo VII

genera no tuvo por único fin realizar un acto de cortesía.

Teniendo en cuenta el empeño con que Inglaterra ha tomado el asunto del desarme, en los círculos políticos relacionan con él los viajes de Eduardo VII a París, Cartagena y Gaeta; pero sea ó no ese el motivo de las recientes idas y venidas del Monarca británico, es indudable que encierran un fin político. Por un lado, la proximidad de la segunda conferencia de la Haya y el asunto de los de-



Victor Manuel II

arme, y por otro el estado actual del problema de Marruecos, así lo hacen creer.

Dejemos que el tiempo nos dé a conocer con su acostumbrada oportunidad los verdaderos propósitos de Eduardo VII.

Dichos y hechos.

El Sr. Ribera y Rovira, el delegado del Ayuntamiento de Barcelona que, como recordarán nuestros lectores, dió en Lisboa unas conferencias en las que, se dijo, había atacado a la integridad de la patria y a las mujeres castellanas, ha desmentido aquellos rumores.

Pero la Prensa portuguesa publica extractos de lo dicho por el separatista, en los que se lee esto:

«Admita mais nusa vez ser seu ideal ver um dia ainda levantadas na Península tres nacionalidades: Portugal com a Galizia, seu natu al prolongamento, Catalunha e Castella con o restante da Península.»

»Fazendo a apreciacao das tres mulhe

res catalá «espanhola» e portuguesa, o señor doctor Ribera y Rovira acha puntos cónuna nos dois tipos, primeiro e último, pelas qualidades de caracter, recato de «menage», emfim por todas aquellas qualidades que as distinguen da mulher espanhola, feita de artificios e de apparencia, mulher da rua, especie de typos dos frescos de Velazquez; en quanto as entras o sao de casa.»

Este doctor nos recuerda aquel otro que inventó el tipo de cráneo catalán.

¡¡Miserables!!

Traidor, cándido, equivocado, enfermo, mentecato, desequilibrado, inconsecuente. Estos y otros adjetivos se leen en la prensa barcelonesa, dedicados a Salmerón, y un semanario, que recoge todos aquellos adjetivos, termina así:

«Si, Salmerón es todo lo que dicen y algo más que no decimos nos otros, porque no queremos manchar el papel con ciertos adjetivos.»

¿Qué periódicos dicen esto?

¡¡Los periódicos republicanos!!

Ni una palabra más.

El Raisuli abandona a su país por miedo de su cabeza que quieren colgar de una escarpiña.

Entre fugas, escapatorias, ocultaciones, confidencias, silencios, permisos, pases, caballos y disfraces, lleva gastados 30.000 duros y aún no ha embarcado.

Viene a España.

¡Vaya con cuidado El Raisuli con sus riquezas!

A poco que se descuida será la segunda edición de Sánchez Sama.

Vivimos, gracias a la magnánima Cataluña.

Ocuparse, en Europa, de Castilla, por la influencia comercial barcelonesa.

No estamos ya en situación análoga a Marruecos, por el temor que infunden los catalanes.

Estos y muchos más insultos nos dedican los separatistas catalanes.

Para ellos Castilla es el país que exporta al extranjero, chulos, género chico, toreros, mantón de manila colgado de percha humana, etc., etc.

Nada menos que ¡atorce! fábricas de moneda falsa existen en España.

Sabíamos que, de tiempo en tiempo, la policía descubría tal cual parodia de moneda falsa, resultando la tal fábrica con elementos tan impropios como escarpiñas.

¡Pero cuidado que ¡atorce! fábricas bien montadas.

¿Qué apostamos a que corren la suerte de la que llenó a España de duros sevillanos?

Ayer oímos comentar la muerte de uno de los muchos cerdos que se crían en la ciudad, contra lo dispuesto en las Ordenanzas.

Como estaba sólo agusanado ¿por qué no se lo comían? decían.

¡Como si la actinomicosis, por ejemplo, no fuese transmisible!

Recomendamos este asunto a los inspectores de carnes.

De instrucción pública

Memorias

Los maestros de Fuentepelayo,

San Pedro de Gallios, Navatés, Torrecaballeros, Arcones, La Losa, Armuña, Valle de Tabladillo, Yanguas, Carbonero de Alvein, Fuentemillanos, Remondo y Donhierro, remiten a la Junta provincial de Instrucción pública las memorias reglamentarias de las Escuelas de adultos, que han desempeñado.

Resguardo

La junta central de derechos pasivos del magisterio, acusa recibo del resguardo del Banco de España, número 772,118, extendido a favor de dicha junta por valor de 2168,14 pesetas.

A LOS AGRICULTORES

LA UNIÓN CONSTITUYE LA FUERZA

Hoy dedico por entero un rato de escritura a vosotros los labradores, dignos de lástima porque pertenecéis a la clase más trabajadora y sufrida, y quizá por eso menos atendida de la sociedad, y radicáis en un estado que cada día os regatea más su protección y os agobia con más onerosos tributos.

Mientras las demás clases sociales se unen estrechamente para reclamar sus derechos e impedir los atropellos de los Poderes Públicos, vosotros desconocéis la unión casi en absoluto.

Tengo la seguridad de que muchos de vosotros, cuando en vuestro afán de ilustraros nutris vuestra inteligencia con sanas lecturas, al leer que amigos vuestros os recomiendan el abandono de las actuales prácticas agrícolas, escucháis casi con indiferencia tan saludables enseñanzas, fundados en la carencia de recursos.

Soy el primero en reconocer que abandonados a vuestra suerte forzosamente habéis de arrastrar una vida llena de privaciones, sin esperanza de salir de vuestro atraso; pero si la buena fe os une en apretado haz, podéis en cada pueblo fundar esas Sociedades de crédito que se llaman Sindicatos Agrícolas y Cajas Rurales que felizmente se inauguran a diario en nuestra Patria, dando excelentes resultados.

Mucho ha contribuido el Clero a este grandioso éxito, habiéndosele agrupado muchos agricultores para fundar Sociedades económicas, merced a los saludables consejos de párrocos emprendedores, cuyas fatigas y trabajos para convencer al rudo labrador, los han visto premiados con la mejor recompensa que estos sacerdotes esperaban: con la prosperidad de sus feligreses.

El cacique de campanario os agita y divide para lograrse con vuestra desunión; la usura limpia vuestras eras y vendimia vuestros viñedos, recogiendo con sus manos limpias el fruto de las fatigas del año; viniendo a completar este triste cuadro la ignorancia y el indiferentismo que destruye, o al menos atenúa, los sentimientos más nobles del corazón y los conceptos más puros del alma.

Mientras que el labrador concurre a la taberna y al mitin, descuidando la asistencia a la iglesia, y perdiendo la afición a la escuela, poco a poco se irá envileciendo y los enemigos antes citados le explotarán despiadadamente y le degradarán cada día más y más, llegando hasta privarle de la condición de hombre consciente.

No creáis que exajero, ni mucho menos, pues al lanzarme a hacer estas manifestaciones, sólo me he decidido después de haber visto y palpado tan triste realidad; puedo aseguráros que he presenciado todas estas miserias, por tratar muy de cerca y constantemente a muchos infelices labradores, que padeciendo estas epidemias morales, ansían obtener pronta curación.

Primo de la Riva.

Crónica general

Copiosa nevada.

La nevada que cayó ayer en Segovia, se extendió también a una gran parte de la Península.

De Zaragoza y Sigüenza dicen que la nevada fue tan copiosa como nunca se ha conocido.

Muerto por un cable.

Un albañil que trabajaba en el tejado de una de las casas, en Zimora, se cayó por descuido con un cable eléctrico.

El contacto produjo la muerte instantánea del obrero; quedando el infeliz carbonizado.

Robo en una joyería.

En el Ferrol y en una joyería del centro de la ciudad se ha cometido un robo con fractura de puertas.

Los caicos, que no han sido habidos, se llevaron multitud de sifajas, dejando olvidados unos saquitos que contenían piedras preciosas de gran valor.

Niña ahogada.

Jugando una niña de cuatro años de edad junto a una laguna formada en una hondonada a consecuencia de las aguas pluviales de estos días, tuvo la desgracia de caer en la charca, ahogándose inmediatamente.

El padre de la criatura, que se encontraba entretenido dando agua al ganado, no pudo evitar la desgracia, pues cuando se percató del peligro que corría la niña, ésta era ya cadáver.

Tan lamentable suceso ocurrió el lunes en Artequeta, pueblo próximo a San Sebastián.

A botellazos.

Telegrafían de Tánger que en una taberna del Zoco grande se promovió una acalorada reyerta con acompañamiento de palos y botellazos; de cuyas resultas quedaron heridos dos españoles y la mujer del tabernero.

La poeta española que entró a defender a sus compatriotas, se vio atropellada por la soldadesca mora.

Príncipe muerto.

Un telegrama de Bangkok da cuenta de haber fallecido el príncipe

Mastiera, hermanastro de Chulalongkorn, rey de Siam.

Incendio criminal

Comunican de Londres que un incendio intencionado ha destruido la escuela de Medicina y el Museo Anatómico de Montreal, edificios en que se custodiaban verdaderas joyas artísticas.

Terremotos

En Totana y Lorca, importantes poblaciones de la provincia de Murcia, se sintió ayer un violento temblor de tierra, de cinco y tres segundos de duración.

Los desperfectos ocasionados en las casas del primero de dichos puntos fueron grandes, no habiendo, por fortuna, que lamentar desgracias personales.

El pánico que se apoderó de los habitantes fué indescriptible.

Sección oficial

El «Boletín oficial» publicado hoy, contiene el texto siguiente:

Edicto del Gobierno civil de la provincia designando el Palacio de la Diputación provincial, para todos los actos referentes a las próximas elecciones de senadores.

Extractos de los acuerdos votados por el Ayuntamiento de la capital en la sesión ordinaria celebrada el día 27 de Febrero último.

Edicto de la Alcaldía de Segovia, anunciando a concurso las obras de reparación de las cubiertas de la rotunda del ángulo del Camposanto, con la continuación del muro de cerramiento por el Norte, en el segundo patio, con arreglo al presupuesto que se halla de manifiesto en la secretaría de aquel Ayuntamiento.

Resumen de las defunciones por causas, edades y sexos, y de los nacimientos ocurridos en el mes de Enero en los pueblos del distrito sanitario de Segovia.

Edicto del distrito forestal de Segovia, señalando para el día 6 de Mayo, los exámenes del personal de guardería forestal.

Listas de vecinos con derecho a sufragio para la elección de senadores, de los Ayuntamientos de Tabanera la Luega, Santo Tomé del Puerto, y Mata de Cuéllar.

Citación de los juzgados de primera instancia de Segovia y del municipal de Pinarejos.

Edicto del juzgado municipal de Arroyo de Cuéllar, anunciando la vacante de secretario de aquel juzgado.

TEATRO MIÑÓN

AUTÓMATAS DE BARBÓN

Los dos secciones de anoche se vieron sumamente concurridas.

Pusiéronse en escena las aplaudidas obras «El robo de Proserpina» y «El Alcalde torero» que, como todas las noches, fueron muy celebradas.

Todas las decoraciones llamaron mucho la atención, por lo que fueron muy aplaudidas.

El cinematógrafo también fué aplaudido.

Funciones para mañana

A las siete de la tarde, en sección doble, se estrenará la parodia en un acto y siete cuadros del drama «Don Juan Tenorio», titulada «El audaz don Juan Tenorio» y la aplaudida comedia «Los novios burlados».

A las nueve y media se pondrán en escena las mismas.

En las dos secciones se exhibirán bonitas películas cinematográficas.

COMISION PROVINCIAL

En la sesión celebrada ayer por esta Comisión, se adoptaron los siguientes acuerdos:

El ingreso en la sección de lactancia de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, de los niños Bernardino Correa Fernández, y Pablo Gómez Muñoz, hijos respectivamente de Victor Correa y Eufemia Muñoz, vecinos de Fresneda de Cuéllar.

—Manifestar al señor gobernador civil, que por cuantos medios la ley le conceda, exija del padre del alienado Florencio Rubio y Rubio, vecino de San Ildefonso, la presentación en esta Comisión, del testimonio dictado por el Juez de Instrucción de esta capital, acordando la reclusión definitiva del citado alienado en un manicomio.

—Prorrogar por tres meses la lactancia del niño Frutos Blanco Galindo, hijo de Baltasar Blanco, vecino de Basardilla.

—Quedar enterada de una comunicación, que la dirige el señor director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, en la que participa que el día 14 del actual se fugó de dichos Establecimientos el asilado Aurelio San Lúcar.

—Conceder el ingreso en la sección de lactancia a la niña Benita Miguel Sanz, hija de Ciríaco Miguel, vecino de Navas de Oro.

—Abonar, con cargo al capítulo correspondiente del presupuesto en ejercicio, varias cuentas presentadas con motivo de obras realizadas en el Gobierno civil.

—Que por el arquitecto provincial y Negociado correspondiente se informe sobre un expediente presentado por D. Juan Maeso, el cual tiene el propósito de dotar a esta capital, con una nueva instalación de alumbrado eléctrico y fuerza motriz.

El viernes 19 del actual, a las ocho de la mañana, y en la Capilla de la Piedad de la Santa Iglesia Catedral, se dirá la misa de privilegio por el eterno descanso del alma de Doña Ignacia Ginovés Pérez.

La familia ruega a sus amigos la asistencia a dicho acto.

TERAPÉUTICA YANQUI

La terapéutica se va enriqueciendo a diario con nuevos y originales procedimientos, y los norteamericanos son los que se llevan la palma en estas innovaciones.

Hace apenas cuatro años que el doctor Lauterwasser estableció en

Folleto del DIARIO DE AVISOS

Justa y Rufina,

NOVELA POR

Juan F. Muñoz Pabón, Pro.

de todos los primogénitos de la familia Cerro, desde tiempo inmemorial.

—Roque—le dijo un día señá Rita (esta no pudo nunca llegar a Doña) cuando nuestro Bartolo frisaba en los doce Abriles:—era mesté di pensando en el porvení de Bartolito.

—Figúrate tú—le respondió—si pensare, que hace un año no reconcilio el sueño, dale que dale, reinando en la cosa y sin ver la solución del problema.

—Yo, la verdad: si tuviera el logro de verlo en los altares.

—Ritilla, has dado el gran golpe: nada: quiere decir que al deseminario con él, Si canta misa, tanto mejor, porque créete que tengo verdadera vocación de verlo hecho cura.

—Si nó, con tal que se esarne...

Y con esto, y con comprarle un ajuar lo más tieso y lo más chillón que los tenderos ambulantes llevaban a Cascotes, y con decirle al maestro de escuela que con que les entregara una oreja de Bartolillo si era desaplacado tenían ellos bastante, a los fines de Septiembre de aquel mismo año salieron para Sevilla, Rita, sobre una yegua con jamugas, y Don Roque, en un muló espeluzniado, pero de buen andar, con Bartolo a las ancas; los padres, soñando con la mitra de Toledo ó el Archipampanato de las Indias, y Bartolo, rufunfuñando, si tenía que rufunfuñar, por sentirse más inclinado al esparcimiento de Cascotes, que a lo que él se figuraba que debía ser una casa donde «se aprendía a cura».

Omitamos en gracia de la brevedad el examen de ingreso, en el que el chico no rebuznó por milagro patente de la Virgen del Monte, Patrona del pueblo a quien Rita dejó dos velas en ofrenda y otro par prometido si «salía en bien de los desámenes»; pasemos en silencio la compra del palanganero, jarro, orinal, mesa, veón y otras minucias que no ha-

bía en las tiendas de Cascotes y que eran y son de necesidad perentoria, y para comprar las cuales corretean todas las tiendas de Sevilla, ofreciendo por ellas la tercera parte de su precio, porque «el comerciante no había de tener palabra de rey, y porque otra vez sería otra cosa»; apartémonos un poco, para no tener que preseñar la despedida en que Don Roque moquea eternecido, Rita llora a grito pelado como en los duelos de Cascotes y el chiquillo se queda revolcándose y pateando, que es la «postura académica» del dolor supremo en todos los chiquillos que ha conocido el pecador que esto escribe.

¡Lo que lloraron aquellos ojos por su Cascotes y por su burral... Ni los de Boabdil por su Granada y por su Alhambra lloraron la mitad. Gracias a que el bendito del Padre Emilio lo tomó por su cuenta, y, con una caridad de Santo y una paciencia de lo mismo, logró allá para San Francisco Xavier tenerlo, si nó consolado, a lo menos no tan cerril, como cuando empezó a padecer «de nostalgia».

Los progresos que haría en el Latín y en

la Historia Sagrada con tanto moqueteo y tanta pataleta, fácil es adivinarlos. Jamás dió golpe en bola. Lo único que logró aprender en todo el primer tercio, fué lo siguiente:

Siempre se halla masculino

El nombre que no termina,

Mas si en io se declina,

Es verdá, es femenino.

van por la misma vereaa... (1)

Y aquí se atragantaba, se rascaba la cabeza, ponía un pie sobre otro, se mascaba las uñas de la mano derecha y volvía a rascarse... Los compañeros soltaban la carcajada, y él tornaba al «don de lágrimas» que adquirió con su entrada en el seminario y que le hacía

(1) La regla de Raimundo de Miguel, cuya paráfrasis no es del novelista, sino recogida por él, es como sigue:

Siempre se halla masculino

El nombre que en o termina,

Mas, si en io se declina

Y es verbal, es femenino.

Siguen el mismo camino...

ÚLTIMA HORA

Por teléfono) Madrid 17 (4'30 t)

Comisión

En el Ministerio de Fomento se ha constituido hoy la comisión de distribuciones parcelarias, que preside el Sr. Sanz Escartín.

Los estudiantes de farmacia

El ministro de Instrucción pública ha dicho hoy que mientras los estudiantes de farmacia no depongan su actitud de rebeldía, ni les oirá ni atenderá en modo alguno sus reclamaciones.

Cumplimentando al Rey

Hoy han estado en Palacio, cumplimentando a S. M., varios generales, entre ellos los señores Polavieja, Villar Villate, Ochando, Sánchez Gómez y otros.

Estas visitas se han prestado, durante el día, á animados comentarios, sin poder precisarse su alcance.

Firma de Marina

Entre los decretos sometidos hoy á la firma regia por el ministro de Marina, se encuentran la concesión de la Gran Cruz del Mérito Naval á don Juan Maestre; y la autorización al Club Náutico de Bilbao, para que sus botes puedan llevar la bandera española.

De Guerra

Ha sido destinado á la primera brigada de la segunda división, el general don Antonio Torrecilla.

Nombrando director de la Academia de Artillería, á don Gabriel Vidal y Rubi, coronel del Regimiento de Sitio.

Los coroneles de Caballería, señores Chacón y Lafuente, pasan, respectivamente, como segundo jefe de la Remonta, y el segundo Depósito del arma.

El teniente coronel don Francisco Arredondo, ha sido nombrado segundo jefe de la Academia de Caballería.

El subintendente don Angel Escolar, director de la Academia de Administración militar.

Director del Parque de Suministros y Jefe de la primera brigada de tropas de Administración Militar, el Subintendente, señor Moreu.

El coronel de Infantería señor Torres, á la zona de reclutamiento de Burgos.

Se han firmado también otros varios nombramientos que no afectan á esa provincia, y que no telefono por ser larga la relación.

La campaña electoral

A medida que se acerca el día de las elecciones, arrecia el movimiento político, y el gobierno se ve acosado por los apremios y las quejas de amigos y adversarios.

Falsificación de sellos

Continúan activamente las investigaciones judiciales para el descubrimiento de los autores de la falsificación de sellos de diez pesetas.

Se ha inhibido de entender en esta causa el juzgado de la Corte, por corresponder al de Barcelona, donde se ha cometido la estafa.

Según leemos en algunos periódicos de la Corte, se da por seguro que el coronel director de la Academia de Artillería, señor Bonet, será destinado á la Capitanía General de Aragón, como comandante general de la referida Arma; el señor Vidal, coronel del Regimiento de Sitio, á la dirección de la Academia del Cuerpo, y el señor Godet para el mando del citado Regimiento.

La salud á los niños

Emulsión de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos y glicerosfosfatos de cal y sosa de Sanz Alvaro.

Muerte y Vida, 6, Farmacia.

Vacante

Está vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Arroyo de Cuéllar, dotada con los derechos de arancel.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en el plazo de 15 días.

En viaje de instrucción

Esta mañana en el tren de las cuatro ha pasado por Segovia con dirección á Madrid y Toledo, los alumnos de quinto año de la Academia de Artillería, los cuales, como saben nuestros lectores, están haciendo un viaje de instrucción.

En la estación fueron saludados por algunas familias y amigos de los expedicionarios.

Estos darán por terminado el viaje, el 25 del actual.

Sesión

Esta noche celebrará sesión el Ayuntamiento de esta Capital en primera citación, si se reúne número suficiente de señores concejales.

De interés para todos

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elisir Estomacal de Saiz de Carlos*, poderoso tónico-digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los liciores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

Prácticas de Artillería

Al Regimiento de Sitio, se le ha asignado la cantidad de 4000 pesetas para las escuelas prácticas del presente año.

Guardería forestal

El 6 de Mayo próximo y hora de las tres de la tarde, darán principio en las oficinas del distrito forestal de esta Capital los exámenes del Personal de Guardería forestal, que no han ingresado en el Cuerpo por oposición.

El día 28 del mismo mes, comenzarán los exámenes de los que aspiren á desempeñar las plazas que puedan resultar vacantes en las distintas categorías de que consta dicho Cuerpo.

Concesión de una cruz

Se ha concedido al comandante profesor de la Academia de Artillería, nuestro distinguido amigo don Fabriciano Haro, la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco y pasador de «Industrias Militares».

Reciba el señor de Haro nuestra cordial enhorabuena por tan merecida recompensa.

HERNIAS

Las eminencias médicas recomiendan á los enfermos el *Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético)* del Doctor M. CALDEIRO, por ser inofensivo y cómodo, y porque contentiendo simétricamente la hernia y desarrollando por simple contacto una suave corriente electro-magnética, hace que el tejido cicatricial adquiere la fuerza perdida y vuelva á constituirse. Es elástico y carece de muelles. PRECIO 50 PESETAS.

Pidanse detalles y boletín de medidas al Dr. CALDEIRO, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Juzgado municipal

En este Juzgado se ha inscripto hoy la defunción de Aureliana Rincón Canto, de 64 años, viuda.

Nacimientos ninguno.

Boletín religioso.

Santos del día 18. San Venancio, mártir, y san Félix de Cantalicio, cf.

Cultos para mañana

En Corpus.—De seis á siete de la tarde el ejercicio de la Asociación del Canto diario al Santísimo Sacramento. —En San Justo y San Martín.—Continúa, á las seis y á las siete de la tarde respectivamente, la novena en honor del glorioso Patriarca San José. —En San Gabriel.—A las siete de la tarde el Santo Rosario.

—En las Dominicas.—El mismo ejercicio al anochecer.

Nueva Jersey una especie de paraiso territorial exclusivo para hombres, y otro para mujeres, en los cuales se vive en la condición más natural posible y se aprenden de los animales lecciones de higiene.

Y lo que es el plan curativo del doctor yanqui no puede ser más sencillo: ir desnudos siempre y en toda época del año; dormir enterrados entre tierra; bañarse diariamente en agua casi helada; no comer más que frutas, queso, pan y manteca sin sal; no hacer más que dos comidas al día; no desayunar nunca, ni comer nada que haya sido cocido ó asado; ponerse parches de barro en las partes doloridas, y estar siempre expuestos á las corrientes de aire, que son muy beneficiosas para la vida natural.

En el sanatorio fundado por el doctor Lauterwasser se ven un gran número de fosas recién abiertas, en las cuales se mete á los enfermos y se los cubre de tierra no dejando que asomen más que la cabeza, y allí se están horas y horas, hasta que salen para tomar su correspondiente baño helado y someterse al masaje del estómago, que, según el doctor, es donde reside el origen de todas las dolencias, y después de esto, vengán aplicaciones de barro en las regiones del cuerpo á que con preferencia ataca el mal, porque una de las teorías del doctor es que el barro de arcilla ó yeso es un medicamento asombroso, porque extrae de las partes enfermas el calor anormal y reduce grandemente la fiebre, así como asegura que las corrientes de aire libre son el complemento de su sistema curativo.

A la distancia en que nos encontramos del doctor yanqui, no es posible afirmar si se trata de una chiflatura norteamericana, pero si ha de creerse lo que dicen los periódicos de aquel país, el 99 por ciento de los pacientes que se han sometido á ese tratamiento desde Abril hasta Octubre—que es lo que dura la temporada,—salen de allí completamente curados, y es más, hasta rejuvenecidos por ese primitivo y casi bestial sistema.

NOTICIAS

La salud del señor Obispo

Con grata satisfacción, y para acallar la natural impaciencia de las muchas personas que nos preguntan interesándose por su salud, hacemos público que se ha iniciado una franca mejoría en la erisipela que viene padeciendo nuestro Ilmo. y Rvmo. señor Obispo.

Quiera Dios conceder á Su Señoría Ilustrísima un rápido y completo alivio en su dolencia para que pueda seguir consagrando sus apostólicas tareas en bien de la grey espiritual confiada al incansable celo y paternal solicitud del venerable y amadísimo Pastor.

De elecciones

A las nueve y media de esta noche se celebrará en el Teatro Miñón un mitin electoral, preparado por los amigos del candidato á la Diputación á Cortes, señor Pedrazuela.

El candidato ministerial de este distrito, señor Marqués de Cañada Honda, estuvo ayer en varios pueblos cercanos á la capital, con el fin de saludar á sus amigos.

Corta fraudulenta

Por la guardia civil de la Pradera han sido denunciados ante el Juzgado municipal de San Ildefonso los vecinos del mismo Mariano Gervás y Mariano Pezas, por haberles sorprendido el día 15 del actual en la Carretera de Villalba y sitio denominado «Puente de los Alamos», conduciendo cada uno un saco de leña verde, cortada fraudulentamente de los pinares del Real Patrimonio.

De viaje

Ha salido para Madrid, donde pasará una temporada, la bella señorita Ascensión Peñador.

Cultos á María

Según nuestras noticias, las Flores á María que han de celebrarse durante el mes de Mayo en la Iglesia de San Miguel, revestirán en este año mayor solemnidad que en los anteriores, merced á las iniciativas del señor cura párroco de dicha Iglesia, D. Benito de Frutos.

Oportunamente daremos de estos cultos más detalles.

La princesa de Sajonia
Después de permanecer algunas horas en Murcia, hoy ha salido para Alicante la princesa de Sajonia.

Bolsa de Madrid

COTIZACIÓN DE HOY	
Interior.....	82 75
Amortizable al 5 por 100.....	101 25
Acciones del Banco.....	442 00
Acciones de Tabacos.....	400 00
CAMBIO	
París á la vista.....	10 55
León á la vista.....	00 00
FABRA.	

Pasatiempos.

Porque otra cosa no pienso nuestro lector, amamense, decímoles sin recodos que son pueblos nuestros, Todos.

De un dos tres cuatro yo vi varios fieles y les dije: Pentápolis conocí mala como el crucifijo! ¿Acaso es la vuestra así? P. Franco.

Solución á la charada anterior.
No en la cuenca del Danubio ni en región alguna extraña; es aquí, dentro de España, donde se halla Monterrubio.

MERCADOS

Valladolid 15	
Almacenes del Canal.—La entrada en el mercado de hoy fué de 900 fanegas de trigo, cedidas á 41'75 reales una. La tendencia es sostenida.	
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado en el mercado de hoy 250 fanegas de trigo, cedíéndose á 41'50 reales fanega.	
Centeno 150 id. á 27 id. id.	
Cebada 100 id. á 20 id. id.	
Tendencia sostenida.	
El Corresponsal.	
Biosco 15	
La entrada de trigo en el mercado de hoy fué de 300 fanegas, cedidas á 39'50 reales una.	
Tendencia sostenida.	
Tiempo lluvioso.	
El Corresponsal.	

DEHESA
Se arrienda á puro pasto la dehesa de monte llamada *Alberguetas*, toda murada, en la carretera de Trujillo (Cáceres), distante dos leguas de esta ciudad y cinco de la de Cáceres, de 1.800 fanegas limpias de monte bajo, con tres grandes cercas y otra más pequeña. Linda con el río Gibranzo y además tiene fuentes y una charca en el centro de la finca. Tiene pajares, chozos, etc. El arriendo comenzará en San Miguel próximo venidero, y se admiten proposiciones por escrito hasta el día 6 de Mayo, encontrándose de manifiesto el pliego de condiciones á disposición del que desee examinarlo, en casa de D. Joaquín Cortés, habitante en Cáceres, calle Margallo, número 76. La señora dueña se reserva el derecho de optar por la proposición que mejor le convenga ó desecharlas todas.

PASTOS
Se arriendan para ganado lanar del 25 de Abril al 25 de Mayo, en el término de San Ildefonso. Para tratar, en Segovia, Juan Bravo 64 y 66, D. Manuel Fidalgo.

Ama de cría
Se desea para casa de los padres, de buenas condiciones de lactancia; es inútil presentarse sin buenas referencias. Razón: Plaza del Azoguejo, 4.

Arriendo de pastos
Se arriendan los pastos de la dehesa de don Roque Barbero. Para tratar, en Cantimpalos, con Manuel Guadán.

NO DEJA SEÑALES. **TOPICO ROJO** SUSTITUYE AL FUEGO. EN PELADURAS LLOVET LA MAYORIA DE LOS CASOS. VEXIFICANTE • FUNDENTE • RESOLUTIVO.

Tópico que sustituye al fuego en la mayoría de los casos que se presentan en Veterinaria: cura las cojeras antiguas y recientes, esguinces, agríones, distensiones musculares, torceduras, tumores, sobre huesos, sobre manos, esparavanes, vejigas, codilleras, derrames articulares, reumas, etc. Precio: 3'50 pesetas-bote con instrucción.—Deposito: FARMACIA-LABORATORIO LLOVET: Larderos, 4, Segovia

- La - Segoviana -
PLAZA DE SANTA CRUZ 7, Y SAN CRISTOBAL 17. (FUERA DE LOS SOPORTALES) MADRID.

Esta importante casa tan conocida del público segoviano que la honra con sus numerosas compras, pone en conocimiento del mismo, que ha recibido un gran surtido para la presente temporada en Lanas de gran fantasía, Alpacas, Eolienes, Kaikis para trajes de playa, Trajes de tul, Cuellos de gasa, Batistas bordadas en seda, algodón é hilo, y un precioso surtido en confecciones para señoras y niñas.

Casa especial en artículos para lutos
El nuevo dueño de «La Segoviana», Esteban Higuera, antiguo dependiente de la misma, al hacerse cargo de ella, tiene el gusto de saludarle, y á la vez, ofrecerle la casa, honrándose mucho con cuantos la visiten. NOTA. Se mandan muestras á provincias.

PRIMERA CASA EN ESPAÑA EN TRAJES TALARES

Hijo de Félix Zurita
VALLADOLID

Su Representante en Segovia y su provincia, Dionisio Borreguero, Sacristán de San Lorenzo tiene á disposición de los señores Sacerdotes, muestras de merinos, armures, paños, alpacas y cuantos artículos dispone la casa, encargándose de tomar medidas (mandando aviso pasa á domicilio).

DIONISIO BORREGUERO
Calle del Puente de San Lorenzo.—SEGOVIA.

SECCION DE ANUNCIOS

EN BARCELONA... ANTES, BOLDOS Y COMP. SRES. OBERIAN Y COMP.

SOC. GEN. DE ANUNCIOS LOS TIROLIENSES

Montes, fotógrafo. Victoria II, Regala á todas las niñas que tomen primera comunión y se retraten en esta casa un precioso objeto recuerdo del acto.

SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA Linimento Formiguera SIN DESTRUIR EL PELO

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia.

MATIAS LÓPEZ MADRID-ESCORIAL Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas

SOCIEDAD ANONIMA CROS Barcelona, Princesa 21. FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

NAVAS etc. C. Ingenieros Calle Marqués de Cubas (antes Turco) 5.-MADRID. Gran depósito de máquinas agrícolas é industriales.

Se alquila el piso principal de la casa Plazuela del Conde de Cheste, núm. 1. Tiene espaciosa habitaciónes, cuadra, jardín y pila para lavar.

La Confianza, CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO JUAN MARGARETO 6, Calle de Cervantes número 6, SEGOVIA.

Maquinaria Agrícola é Industrial PASEO DEL PRADO, 36, MADRID. H. R. LÓPEZ ACEVEDO

BIBLIOTECA "PATRIA," MADRID Publica novelas, cuentos, etc., premiados en concursos públicos

Julian Gomez... conocimiento del público que, autorizado por «La Electricista Sevoviana», hace toda clase de instalaciones y reparaciones de luz eléctrica.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). PÍLDORAS DE BRANDRETH Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.